

① 关注春运之服务

送春联 做游戏 聊“反诈”

春运首日 火车站候车旅客直呼“暖心”

□本报首席记者 刘琛敏 实习生 王奕博

1月26日，为期40天的春运正式拉开帷幕。为营造“平安、便捷、温馨”的春运氛围，让广大旅客体验更舒心的出行及浓浓的年味，当天，石家庄铁路公安处石家庄站派出所在石家庄火车站候车大厅内开展了一场以“枫桥暖归途 铁警护平安”为主题的春运首日宣传活动。

9时许，在石家庄火车站候车大厅报警服务台前，几位书法老师正挥毫泼墨为候车的旅客书写春联，传递着新春的祝福。

“真没想到，在这里等车，还能收到春联，除了暖心更多的是感动，写春联、贴春联是咱们的传统文化，候车大厅里因此有了浓浓的年味儿。”打算乘车去北京办事的李女士，拿到“福”字后高兴地对记者说。

收到书法老师刚写好的一副对联后，三位大学生露出了微笑。“我们是河北大学的大学生，从保定来到这里转车，打算到南京和我们的师姐聚聚，玩上几天。收到这副春联后，正好送给她。”张海康说，候车还能收到春联，除了感到温暖外，还能体会到新春的氛围。说着，三位大学生展示了这副春联并拍照打卡留念。

宣传活动中，民警通过直播及现场发送“反诈”宣传资料，详细讲解了电信网络诈骗的作案手法和典型案例，提醒广大旅客在日常生活中加强防范意识，遇有可疑情



■三名大学生开心地展示收到的春联。

本报首席记者 刘琛敏 摄

况要及时报警，谨防上当受骗。民警为旅客全面介绍了违禁物品和限制携带物品的种类、危害隐患及非法携带需承担的法律后果，让广大网友沉浸式体验安全出行。民警通过“我和小龙警察合个影”“投壶知‘律’”“铁警送‘福’”等多种形式与候车旅客开展线上线下互动，为广大旅客讲解进站、安检、候车、乘车等一系列出行注意事项。与此同时，民警现场赠送窗花、贴纸、徽章、春联、福字等礼品，



■民警通过“投壶知‘律’”游戏与候车旅客互动。

本报记者 张海强 实习生 王楚寒 摄

吸引了许多旅客驻足参与。

石家庄铁路公安处石家庄北站派出所联合石家庄市公安局新华分局北站派出所、石家庄市公安局特警支队、新华区东焦街道办事处在石家庄火车北站广场开展了春运首日宣传活动。石家庄北站铁警共计发放宣传资料300余份、“年味”新年礼品100余份，为今年的春运增添了平安及温暖。

这些信息助您平安顺畅出行

□本报记者 马冬

1月26日，2024年春运正式拉开帷幕，至3月5日结束，共计40天，其中春节前15天、春节后25天。昨日记者了解到，春运期间，石家庄正定国际机场(以下简称石家庄机场)将新增加密多条航线，满足人们出行需求；石家庄火车站计划加开旅客列车77.5对，并实施一些新的便民举措，优化提升旅客出行体验；河北高速集团公布春运期间易拥堵及事故高发点段，提醒驾车人员平安出行。

石家庄机场：新增琼海、珠海等航线

春运首日，石家庄机场预计运送旅客达到3.2万人次，保障运输航班236架次。春运期间，石家庄机场预计完成旅客吞吐量134万人次、保障运输航班1万架次。

春运期间，石家庄机场客流主要以返乡、探亲、旅游为主，客流高峰期分别为节前2月8日(腊月二十九)、节后2月16日(正月初七)，旅客出行方向主要集中在上海、广州、深圳、哈尔滨、成都、杭州、三亚、昆明等地。

为满足广大旅客在春运期间的出行需求，石家庄机场将新增石家庄—遵义—琼海、石家庄—银川—西宁、上海—石家庄—长白山、石家庄—合肥—珠海、石家庄—烟台、石家庄—南昌—海口、石家庄—北海等多条航线，加密上海、成都、海口、厦门、长春、哈尔滨、呼和浩特、贵阳、大连等各热门航点的航班。此外，春运期间石家庄机场将通航首尔、曼谷、大阪、芽庄4个国际航点。

针对客流高峰，石家庄机场将根据客流情况及时增开值机柜台，增加引导员，积极提供引导服务。及时增开安检通道对旅客进行分流，有效提高过检效率，减少旅客等待过检时间。针对特殊旅客，石家庄机场特别设计制作龙年新春版特殊旅客“首见负责”爱心贴，首次乘机、无陪儿童、无陪老人、轮椅、孕妇等特殊旅客在值机柜台办理乘机手续时，把爱心贴贴在旅客衣服的显著位置，让机场各保障环节的员工快速辨认特殊旅客，提供温馨全流程指引服务，并为无人陪伴旅客提供“一对一”服务。针对中转旅客，石家庄机场持续为空铁联运、中转联程旅客提供免费餐食、免费隔夜住宿、免费行李寄存、免费市区班车等“从家飞—乐享空铁”五免四优三享、“从家飞—乐享中转”四免三优二享系列服务，让旅

客出行更加温馨、顺畅。

石家庄火车站：计划加开旅客列车77.5对

昨日，记者从石家庄火车站获悉，春运期间，为满足旅客出行需求，石家庄火车站计划加开旅客列车77.5对，其中，石家庄站加开高铁列车48对、普速列车26.5对，石家庄北站加开普速列车3对。广大旅客朋友可通过铁路12306网站或车站公告查询有关信息。

春运期间，石家庄站全站(含石家庄站、石家庄北站、石家庄东站以及京广高铁涿州东至邯郸东八站)预计共发送旅客487万人次，日均12.18万人次，较2023年同比增长20.1%。节前客流高峰日为2月4日至5日；节后客流高峰集中在2月17日至18日、2月25日至26日、3月2日至3日。

据介绍，今年石家庄地区各高校寒假放假较早，学生返乡流在春运开始前已基本结束。节前客流主要以务工返乡流、探亲流、商务流为主，客流较为分散，方向主要集中在邯郸、北京、秦皇岛、承德、哈尔滨、济南、青岛、太原、郑州、武汉、西安、广州、三亚、上海、杭州等地。节中客流主要以短途探亲流、旅游流为主。节后客流主要以学生流、探亲流、务工流、旅游流、商务流为主，方向主要集中在北京、邯郸、秦皇岛、承德、济南、青岛、太原、武汉、西安、广州、上海、杭州等地。

今年春运，石家庄火车站一些新的便民举措将优化提升旅客的出行体验。在石家庄火车站售票厅加装智能叫号机、等候座椅等，安排专人引导旅客办理“购票、改签、退票、公安制证、报销凭证”等业务，实现“有序取号、坐等叫号、叫号办事”的服务，使旅客购票过程更加便捷、高效、舒适。根据客流情况动态调整进出站、安检、验票通道和人工售票窗口等；继续为旅客提供问询解答、爱心帮扶、预约服务、遗失品找寻、应急救助等多项服务。

铁路部门温馨提示，请广大旅客及时关注铁路12306网站信息和车站公告，提前了解出行资讯信息。出行前务必确认乘车信息，以免因跑错车站而耽误行程。春运期间旅客出行较为集中，乘车当天建议适当提早出门，为后续进站安检等预留充足时间。暂时没有买到车票的旅客，可使用铁路12306网站、12306手机APP进行候补购票。遇到问题时，可到车站问讯处或拨打铁路12306客服热线寻求帮助。

高速公路：这些点段易拥堵事故高发

记者从河北高速集团指挥调度中心获悉，今年春运，跨省出行、自驾出行特征明显，预计路网内车流量较前两年将出现大幅增长，省会及重点城市周边路网高峰时段通行压力将显著加大，河北高速总通行量将突破历史新高。请广大司乘注意行车安全，错峰出行。

春运期间，小型客车免费时段为2024年2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00，高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。免费对象为行驶收费公路的7座以下(含7座)载客车辆，包括允许在普通收费公路行驶的摩托车。

根据大数据分析，预计腊月二十五至腊月二十七将出现一个出行小高峰；从正月初六开始，返程车辆逐渐增多，正月初八达到峰值。受学生流、务工流影响，预计正月十四至正月十六、正月二十至正月二十三将会出现返程小高峰。

春运期间交通事故高发路段主要集中在环京津、出入省会以及跨省出行车流量较大的国省干道，主要有：G1京哈高速宝山段、G1811黄石高速、G95首都环线高速、G95张涿高速、G3京台高速、G2京沪高速、G45大广高速、G4京港澳高速石安段、G20青银高速和G0111沿海高速丰南南站附近等。

事故高发位置比较突出的有：G1811黄石高速崔尔庄站附近、G2京沪高速青县站附近和青县服务区附近及与廊沧高速互通处、G3京台高速沧州北站附近和南皮站附近、G1京哈高速宝山段与唐津高速互通处及卢龙站附近、G95首都环线高速高官庄站附近、G0111沿海高速丰南南站附近等。

春运期间易堵(缓行)路段主要集中在：G1京哈高速宝山段、G95首都环线高速、G2京沪高速、G3京台高速、G0111沿海高速沧州段、G0111沿海高速、G95张涿高速、G18/G25荣乌/长深高速沧州段、G45大广高速以及G4京港澳高速石安段等车流量较大的交通通道。

易堵(缓行)位置主要是车流量大的出入口收费站、互通立交、服务区。比较突出的有：G0111沿海高速沧州段海丰站下道口、G1京哈高速宝山段与唐津高速互通附近及秦皇岛站/秦皇岛东站/山海关服务区附近、G2京沪高速青县服务区和青县站附近、G95首都环线高速高官庄站附近及G3京台高速沧州北站附近。